EIEFE

Pandas A\ |]

X.$

we

NumPy £} Python B} 1550 89 Je il F1F 62, B B9 DI REE 5 9 K, [ B A 3 449 371
TG, AT A7 5 TR S — e A A A [ A A3 1 AR RIS A
ZASAS[R] 4 8534

FE S BR AR B AR vl 8RS R 2 B0 2 A 9 B . A R A 3 R
FEAE— > 4B 4 A vh Fe VF AN ) 19 9 40 A A R 1 B 6 26 B . Pandas 1 72 O Ab BEH 28 %K
PR AL A9, B RENE RUE L 8 R AL FE AT SQL . Excel H T A% 25 LI AY — 4k 55 #4513 B g L {f
Pandas 3 i Python W40 B0 dE 40 07 S £5 7%

PR /& Pandas M%7 )2 NumPy 5 Pandas i X 51 1568 ,

1. Pandas HI45 &

Pandas J& Python =8 E FIEH HEMNBIE SN A, E2— N A IR
B, IERAAE T ERELE . 2T Python FIEURE ST A Kk % . At ABEH .

Pandas W44 T NumPy H iR Z A5 48, [6] i RE SO HF R AR 2 e iz . X2 T
NumPy #8577, K24 NumPy %2 o H 8 SCHRF i — (9 38R0 B0 28 20 () dn . B AU B0 A
#1), Pandas & 3T NumPy 8 B 5HE 8700, (B T kb ndarray 5 155 9 B0 B85 245 74 I
BAfETH . IEJZHN series 5§ DataFrame MIFF1E A fl Pandas 78 3E47 804k 70 B inF, + 73 1
SRR

2. NumPy #1 Pandas BJ[X 3l

NumPy B B9 /& ndarray $04H, 1 Pandas W 7] 3& F NumPy 4= 5 % F0 XF 42 (Series,
DataFrame) . Series Jj&—4E4U4H . & RE PR AF AN [F] Tl 28 1) B0 26 B CF 45 5 L boolean {H 5L F
S8) 1M NumPy HBEAFAiff [7] R B B4 . DataFrame /2 — 4k i R A% B B8 45 1, DataFrame
B A — 3 #JE — 14 Series,

3.1 Series

Series [ H 3C 7 SCJ& W WY E SR, LE 5 A T A T 4 B4R 3 Series,
DataFrame(Z544) 5 Series(Z5H) #H —> Index,Index & Pandas M E R 52—
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E &= . £ Pandas P ,DataFrame.Series . Index X 3 A HELE MW EFFH M KE .,

3.1.1 Series JERHAI

1. Series &g

Series & H1 — 21 [A] 28 B (9 B4 A — 20 5 %048 X 02 1Y Index (BR28) B L Ji i . o st 72 156
Series(Z5#4) = Index(Z5#4) + data R T —H A BB Z544) , B /2 Pandas BA% 04514
Z— L J& DataFrame 45 1Y fill . Series BYTHEE VLRI AT .

pd. Series(
data = None, X YN IR Y AWOE IS A R
index = None, # DA 83 R e A A 8 LRSI, B AEE, W% R 53R 0E
dtype = None, £ He PR A SR g None, I ZRIA A object
name = None, # HE X series 14 %, BR1A N none
copy = False, # — AN R AE . AR E Dy True, WA il 4 A B 508 data

fastpath = False,

YRR« 38 5 X 45 2 80 Hi 25 4 5% 49 5 . 42 i Pandas (1) Series ZUHE 4544 .
FEE . @ Series £ A pd. Series() £ HE ., m R A A df. SeriesO),
pd. Series O35 7% i B g UL BH AN & 3-1 B .

pd\Seriesnii St CERE) -

! pd. Series(np. array([1,23]),

1 pd. Series(data=np. array([1, 2,3])) i 2 index=[’ AT, 'BiT’, 'CiT'1)
= 1
[ ] BRESI Bf{
(ERIL HoFFiE) I - T
t32 7nl32
se"“m'"dex & Serlasﬁ'}Dalu =)

E 3-1 Ef#ULH pd. SeriesO
FEE S FA L. LMK E—ZELE Series P8 data K EAREF, TN 2R,
%'lffﬁ/\ﬁ’ﬂﬂz pd. Series(np. array([1,2,3,]) ,index=["'A 17','B47','C 17", 'D 7' D},
SRS, A 3-2 B,

ValueError Traceback (most recent call last)
Lipython—input-18-bd3T113ef921% in
== 1 pd. Series(np. array([1,2,3]),

indee=[' M7, "B, 'CIT, 'HT'D)

C:\ProgramData\A dad\lib\=ite-pack A\pandas\core\series. Py in 1t {self, data, index, dtype, name, copy, fastpath])
311 try:
if [fenlindex) 1= "Ten(datals:

—* 313 raize ValusErrox S
14 f Length of passed vatsas iz {len(data)], ~

f index implies [len({indesl].”

Yalucl{unx:"].enxth of paszed valuez iz 3, index implies 4.0

]
K 3-2 RsEER
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PIF 42 pd. SeriesO) B4 A 7 7w -

>>> import pandas as pd

>>> £1. Series MRGIEIANN 0 TFiR, LK H 1 YBT3
>>> print(pd. Series(data = np. array([1,2,3])))

0 1
1 2
2 3

dtype: int32

>>> print(pd. Series(np. array([1,2,3])))

0 1
1 2
2 3

dtype: int32

>>> print(pd. Series(np.array([1,2,3]), index=['A4T', 'B4T', 'C47']))
AfT 1

B f7 2
CA7 3

dtype: int32

>>> #2. YI5E RGN, Series & HHR & MR 5| #E 47 HEF
>>> print(pd. Series(np.array([1,2,3]),
index=['A4T', 'BAT', 'C47'],

dtype = float) )

AFT 1.0

B 4T 2.0
CAr 3.0

dtype: float64

>>> # 3. N Series fit 4 & R4, BRiA N none
>>> print( pd.Series(np.array([1,2,3]),
index=['A4T"', 'BAT', 'CAT'],
dtype = float,

name = '#5 1 4> Series'))

AfT 1.0

B 17
C4r 3.0

Name: %% 1 4> Series, dtype: float64

>>> #4. ¥ copy BRI E N True, 1EHE True M E T W KE
>>> print( pd. Series(np.array([1,2,3]),

index = ['M 47", 'BAT', ‘AT,

dtype = float,

name = '#5 1 /> Series',
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copy = True) )
A fT 1.0

B 47 2.0
CA7 3.0

Name: % 1 4> Series, dtype: float64

JEE: £ Python P,True 5 False 9 & FH LM KRG, 5 N 2w,

2. Series 5 NumPy B3#14 tb 3¢

NumPy J& Pandas () 3&filh J 5 24K 5, B LLAE Pandas ™ Fifi B AT DL 4% 2] NumPy )
“B7, 5% A NumPy K Pandas %8 =7 FE ACIBATT .

import numpy as np

import pandas as pd

Pandas 55 NumPy B9—28J® PEXT He, WA 3-3 Fis .,

Pandas NumPy
= , - XF kb =
1 a = pd.Series(data=np. array([1, 2, 3]), v 1 b = np.array([1,2,3],
2 dtype=" intl6’) “ 2 dtype=" int16’)
1 a walues 1 b
array([1, 2, 3], dtype=intl6) array([1, 2, 3], dtype=intl6)
1 a.dtype 1 b.dtype
dtype (" int16) dtype (" int16’)
1 a.shape 1 b. shape
(3,) (3,)
a. size 1 b.size
3 3
a. ndim 1 b.ndim
1 1

[& 3-3 Pandas 5 NumPy A9 J& 4%} kb

TE & 3-3 1, Series. values()) 5 NumPy ) array f£7E LB PE . np. array O FH & 0 J& ¥,
fil . dtype. shape, size.ndim.nBytes. T % J& 14 ¥Ji& /| T Series X DataFrame, 44X,
Pandas 7E ndarray B9 FERE [, 88 T A8 A0 )R o4, #l & . index., memory _ usage.

hasnans.empty.flags.set_flags.name %5,
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3.1.2 Series Mt

Series F&=— MR F —4EE A X %, 7T LIS B P 8 — 4147 R 51 A9 NumPy — 4E %
. wILE AN B 7 UA 51 K dE Series . F ML Series ndarray % Series, 7F A # f4)  F2 p
A R [F] B 22 2 R A AURE B8 E index 2 201 B AR R AR,

— B Series Z [0 e KA IX HIFE T+ Series K47 & 5151 (Index) ., Series B &K 5| FF
Bt 0945 AR S — A S R 28 5 B (B an . 18] OC R BB N ) » 3% 02 B Al i — 4
AR A B A,

1. 5% (List) %% Series

LR3I T List # Series B9 5 375 ACHE AT .

= Yt —

>>> pd. Series(list('456"'))
0 4

1 5

2 6

dtype: object

FYE

>>> pd. Series(['a', 'b', 'c'], index=[0,1,2])

0 a
1 b
2 c

dtype: object

Y=

>>> pd. Series(index = 1ist('0a2b'), data = np.arange(4))
0 0

a 1

2 2

b 3

dtype: int32

# 5

>>> pd. Series([1,2,3])
0 1

1 2

2 3

dtype: int64

# Y5t h
>>> pd. Series([1, 2, 3, 8], index=[5,2,3,1])
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= ow N
@ W N

dtype: int64

A X LA 5 R A T

#list ¥ n

>>> pd. Series([2] * 3)
0 2

1 2

2 2

dtype: int64

#list ¥ n
>>> pd. Series([1,2,3] * 3)

@ 9 o0 U1 W DN P O
w NP W NP W N

dtype: int64

# Series * n
>>> pd. Series([1,2,3,]) *3

0 3
1 6
2 9

dtype: int64

TE pd. Series([ 2] * 3) 5 pd. Series([1,2,3]* ), B8 * 3 Z2LIFIFE[2]F[1,2,3]
RRGE) . TE Python v A JHECT n e LU — AN ¥ 90 23 A4 OB YR 91 . 87 0% 90 08 9 25y Dok
FRolw i n ISR . B [2] =3 4R A[2,2.2]; [1.2,3]45RH[1,2,3,1,2,3,1,
2,31,

pd. Series([1,2,3,]) * 3 1, B Ay * 3 &XF Series HATH#AE, 1M pd. Series(). values F
SJE—A~ NumPy B4, A 2 B4 T 766y, fr LI N np. array([3,6,91),

2. L4 (Tuple) ¥ Series

TCHH ¥ Series RS AN .
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>>> pd. Series((1,2,3))

0 1
1 2
2 3

dtype: int64

3. FH# (Dist) % Series

TE Python W, 5 BLOE AR AL HE 5 { ) IN 09— R IV X s 785 #rp MU 2 0 BEHE
XPHOR T/ oK . R A S —AME A G HR B S 2 8 B 5 43 B T BB X 22
5] A2 45 43 B . 33K 6 X6F 1o ) 4B P DR 007 A o At AR RS a0

>>> pd. Series( {
"Joe" : 'Beijing',
"Kin" : 'Shanghai',
"Jin" : 'Guangzhou'
oo 1)
Joe Beijing
Kim Shanghai
Jim Guangzhou

dtype: object

4. ndarray ¥ Series
VAR HI2E T 4 Fp H Y 5, 5 3 Fill & T Index M4 & ACRSANF -

=5 —

>>> pd. Series(np.array((1,2,3)))
0 1

1 2

2 3

dtype: int32

# Y
>>> pd. Series(np. arange(4,9), index = list( 'abcde'))

™ Q Q0 T W
@ 9 o U

dtype: int32

# Y5 =

>>> pd. Series(np. arange(4,9), index = np. arange(6,11))
6 4

7 5
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8 6
9 7
10 8

dtype: int32

=5

>>> pd. Series(np. linspace(0,9,5),['A', 'B','C','D', 'E'])
0.00

2.25

4.50

6.75

9.00

dtype: float64

H O Q @m =

5. ® =%t Series
W Series U UNT .

>>> pd. Series(5, index = np. arange(4))

0 5
1 5
2 5
3 5

dtype: int64

3.1.3 Series 1% H #0513

1E Pandas H, LR #5477 15558 F T Series & DataFrame,
1. astype()

astypeO) FHFXT Series B £ 4 25 AU 475 1) 4% e ACAS AN R .

>>> s = pd. Series([1, 2, 3],dtype = 'int32')
>>> 5. dtype
dtype('int32"')

>>> 5. astype( 'uint32"') . dtype
dtype('uint32")

2. convert_dtypes()
convert_dtypesO H] T-Xf DataFrame 5 Series A5 28 AU 7 175 il e 4 . QRS 40T

>>> s = pd.Series([1, 2, 3], dtype = np. dtype("float32"))
>>> s. convert dtypes()

0 1

1 2
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2 3
dtype: Int64

i3k convert_dtypes O, H 3l #e B 5 v BE A B 26 A . X DI BEAE DataFrame (%K
TR ALBE PSR, TRV 78 NumPy o, 2 R SO 19 7 28 2L 95 & 1), 3%
HIE P 2 805 T 0 32 s & convert dtypes O ¥4 )5, UG 2R B BRI N 64 {1, 1F
NumPy 1 Pandas /1, 77 &5 5 B0 HE 2R AV ER A float64

3. to_xO

TE Pandas #7,to_xO & FNA pd. to_ xOF1 df. to OB K, W HIWAE df. to_ numpyO .
df. to_list() .pd. to_period() .pd. to_timestamp() .pd. to_numericOZE LU T .

>>> pd. Series(pd. Categorical(['a', 'b', 'a', 'c'])).to numpy()
array(['a', 'b', 'a', 'c'], dtype = object)

>>> pd. Series(np.array([1, 2, 3], dtype= 'int')). to numpy(dtype = object)
array([1, 2, 3], dtype = object)

>>> pd. Series(np.array([1, 2, 3])).to _list()
[1, 2, 3]

Series 5 DataFrame Y to_xO RINHFIEFIRZ , H 4. to_excel ) to_csv() .to_sqlO .
to_json() ,to_distO) %, iX B FAR 2 7 IR 72 #2 fih DataFrame A& 2% i 3,

& Pandas H1,read 5§ to & — XS B G . BBOCH T E L pd. read_xOF F,MH
AW A to_xO R FE W3k 3-1 Pros .,

% 3-1 Pandas FEHAWIEREBEANFE

A Csv pd. read_csv() df. to_csvO)

A JSON pd. read_json() df. to_json()
AR HTML pd. read_csvO df. to_csv()

A EIRTIY pd. read_clipboard ) df. to_clipboard )
k4 Excel pd. read_excel () df. to_excel O
kR HDF5 pd. read_hdf() df. to_hdfO
R PKL pd. read_pickle() df. to_pickle()
SQL SQL pd. read_sqlO) df. to_sqlO

3.1.4 Series 9“1 /N\$3”

1EH E AL GE AR A AR 27 2 U, B — 2 HIR LI 4% Fh 8 fE . Pandas 1
AER /R G0 . e MER R B B R R TR
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AT JE B 5 B+ NI G SCR R B — 1 JLE0”) O Pandas i+ /U 27, BLR 3
PL Series Xt R i , H H A &1L Je X Pandas (9% WL I 84T AN KM WA T 7% . 1k 5
A EHERTRIROR . DUT SRR IE T2 1 EE 20 A 0 T R S 8 56 i R AR (] i)
S T PR A ) 25 o Ve AR Sk . AT 2+ SR T R

(D 7EAT 5L e J7 I, e Se Ak BEE . 40 5 0038 5 A% Ei 0 DR — A X 1) B ) 91 2
st 19 58 4] LR ICUT R 19 75 25 A0 2R 810 44 J& A7 MU AY, J0) AT LR T fileer a3 HAt oR £ i
T 2 I 51 s WER A S SRy s (1, W AT RLSR I drop J7 .

(2) XATHATH L . A7 0 e 19 07 20 32 A 45 € A /05 B OR B 9 AT 8, 2% 1 O sk (e
any/all.isin/between %) | lL B A HIH HE (B an . > . <<.=%5) %,

(3) ATHIAL HUS M (T RE S 24T WRIEVE TAE. . MER (S EE . =W H
GE) 5 NS A E 2 AN BRI BR 1 075 AR M X FLE AT ST

(4) BEHIRTT . 1550 0 SOARFEAT R 4, Sl IO & 0 SO vh ) B0 X RR i SO AT I
Or 5 G TF RGBSR AT e 4 E A REIOL D U B Rk A

(5) Xf ML ) Bt A7 4 U AR O AL B (o : i or 2 R S AT RUFE AR R 1
PEATIZ 05 BB AL 2 B .

£ 1. fHik

filter O J&—> Python f P & s &L, H T id S AAT & 25 ARG OCR AUB AN

>>> s = pd.Series([1,2,3],index=["'A','B1','B2'])
>>> s. filter(like= 'B')

Bl 2

B2 3

dtype: int64

filter O B —/ R4 HARA A MEIR L 7. EHEMA items, like,regex X 3 Ff &
R R B (MR B, = Bk ) H TABAR MR, K, items &
JH T list-like, like 3& Ji T str,regex & H T 1IEN,

(D) item 2P, 7E DataFrame H,items FHY list-like F T34 F ik 51 .

s. filter(items=["'B1','B2' D5 s. filter(like="B") %%k ,

fii] . df. filter(items=[ 'Name', 'City' D), H T & df ## Name.City F 1,

(2) like BRI IE . 7E filter H, like BRAT LI axis S8 — R .

#]. df. set_index('Name"). filter (like="im"',axis=0), ik BRI T & im BT H
PR
(3) regex ZHUIN AL, regex ZEMT LIS axis S —EFH , regex [CRAYIZIEN],
df. set_index('Name"'). filter (regex="im $ ',axis=0), ik B X5 P& im T A
BT

df. set_index('Name"). filter (regex="e $ ",axis=1), % HIN LT e EEW T H
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B T filterO 5%, Pandas IR A select_dtypesO J5 s, b7 2 A F 20 i 16 K 3 48 2 1)
YRS AR R PR X N A, T B B A S 7E Series A B AR 25 AU dtype, (HFE
DataFrame H 25 A £ 4l 25 AU deypes. fCRS U .

>>> pd. Series([1,2,3],index=['A', 'B1', 'B2']). dtype
dtype('int64")

FEE: Series P& A £ M select_dtypeOZ X #h5 %k,

£28. RHE

1. headO

head () bR HUBE 352 HUHT 5 47 il . o] 55 47 48 52 B JLAT . head (2) AT 2 47, ALHS
W

>>> s = pd.Series([1,2,3],index=["'A','B1','B2'])
>>> s, head(2)

A 1

Bl 2

dtype: int64

2. tailO)

tail O J5 5 BN R Bl &5 5 17, W] 34T 48 2 5 JLAT AR a0 F .
>>> 5. tail(2)

Bl 2

B2 3
dtype: int64

JUE AR AT — L AE P /INECHE A8 s A 7R S bR BCHs A0 35 20 B B L B S B B . R
HAEAEFFIUT WAT LA head O F ik s Q1R AR H S5 JLAT AT DL tail O ik,

3. R3l59hk

IR UL 3 # R An R 51 L RS T .

>>> s = pd.Series(np. random. normal(size=5))

>>> s[0]
0.608344392668116

>>> 5. loc[0]
0.608344392668116

>>> s.iloc[0]
0.608344392668116
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Aii 7R G W A — Bl 51 07 30 AR .

>>> s = pd.Series(np.arange(3))
>>> s[s>1]

2 2

dtype: int32

PATT 2 V1R 68 0 28 4] AR I T

£ RK51 59

>>> s = pd.Series(np. random. normal(size=5))
>>> s :3]

0 —0.304613

1 1.067088

2 —1.260125

dtype: float64

£ 318 FlE

R ALE S iﬂ%ﬁE‘JL HHEAPF . & (True) 815 (False) . #EiHHEHILES T,
LA is JT 3k 19 R B2 O 15 5 R, HOR TAHE Dl True B¢ False.

1. isnullO

df. isnullO F T4 A 848 2 A A B 2% 5 df. notnull O J T A& A R B 5 df. isnullO
5 df. notnull O .y 2 85 09 Xf s ARE 40 F

>>> s = pd.Series(['R','G','B'],index=[1,3,np.nan])
>>> s. isna()

1.0 False

3.0 False

NaN False

dtype: bool

>>> 5. isnull()
1.0 False

3.0 False
NaN False
dtype: bool

>>> s. notna() 2 22 T s. notnull()

1.0 True
3.0 True
NaN True

dtype: bool
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>>> s. notna( ). sum()
3

38 o B (E AT (isna 8% notna) J5A4E BUAR /R 1H , iR I{E A True 5% False,
2. isin(O)
isinO I T#&F Series T2 & HEAFAFH IR BT /KA RS 40T .

>>> s = pd.Series(['R',np.nan, 'G'], index = np. arange(3))
>>> s. isin(['R', 'G', 'B', 'nan',36])

0 True
1 False
2 True
dtype: bool

>>> s = pd.Series([2, 0,np.nan])
>>> 5. between(1, 4, inclusive = False)

0 True
1 False
2 False
dtype: bool

isinO H F#52 — 503 I HAWHZS) b R R S AEd £,
3. k&
TE Pandas AR [E K A Series 2Z [0] . 2H [\] L #0824 09 ACHIB A0 T .

>>>a = pd.Series([1, 2, np.nan, 5], index=["'a', 'b', 'd', 'e'])
>>> b = pd.Series([0, 4, np.nan, 5], index=["'a', 'b', 'd', 'f'])
>>> a. 1t(b, fill value=0)

a False
b True
d False
e False
f True
dtype: bool

Pandas 1 85z 50 K Bl i@ 5 BT ut I3 19 5 i, ke 3-2 o
F 32 BRI EE E AT R AT %

iz B2 iz 'O o 4 W
H B2 A <> <L<=o= === O gtO L leO L geO) L. eqO) L. neO)
Bz 5 RN A 7N S .add.. sub,. mul,. div,. floordiv,. mod.. pow

Series 5 DataFrame H1 % H #) 6 A~ b 532 847 X I A9 98 SC e AR I P SC 8 L€ 3-3
Fi s .
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®33 ERAMOALLREEH

WIS X N PR 38 A e AR S X
L1tO < less then INTF

.gtO > greater than KT

LleO <= less than or equal to INT a2 T
. geO) >= greater than or equal to KFak 4T
.eqO) == equal to 2T

.ne() | = not equal to NEET

4. any 5 all

anyO T 24 Series 7 H A — M E B Ao H IR F{E N True; allO) T 24 Series
T A 0 A R R BHE R True ACRSUNT .

>>> s = pd.Series([9,10,11,12])
>>>s [s >8].all()

True

>>> s [s_>12].any()

False

£ 438 M
Y Series F£FE B R AR BT AR AR HE 22 (4 7 = HEA TN I AR A I F

>>> s = pd.Series(['R','G', 'R', np.nan], index=[1,'A',np.nan,5])

>>> s

1 R
A G
NaN

5 NaN

dtype: object

>>> 5. drop(labels = ['A', np.nan])

1 R
5 NaN
dtype: object

>>> s. dropna(how = 'any')

1 R
A G
NaN R

dtype: object
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24 Series f{ (axis=0) Ml DataFrame #Y (137 1] axis=0, ¥ J7 [a] axis= 1) fF 7€ Bk 2L H
B, & ¥ 38 R B axis & X PE M Bk 25 {8 Chow = "all", BT 76 77 [n] B9 BT A8 E0HR A8 0 i 2% (5 5 5
how = "any", FF7E J5 [n] 2 B A Hdla A B AE R .

K& T H how="all's{ how="any', i ] LI H thresh=n B 7720, U1 . thresh=3, 2%k
i BT A 7 1) B A SR T 3 s L M Bk 122 45 0% 80 1 58

£S5 KE

drop_duplicate O Jr 2 T LBy F i EZ AT AT .

>>> s = pd.Series(['R','G','R', np.nan], index=[1,'A',np.nan,5])

>>> s

1 R
A G
NaN

5 NaN

dtype: object

>>> s = s.drop duplicates(keep = 'last')

>>> 5

A G
NaN R

5 NaN

dtype: object

>>> s .drop_duplicates(keep = False, inplace = True)

>>> 5

A G
NaN R

5 NaN

dtype: object

>>>'s

1 R
A G
NaN R

5 NaN

dtype: object

keep A first, last, False = /N1, BRIA N first; S5 False XM R r A & & (4.
inplace ZE 1Y BRINME N False,inplace= True {350 1M R (23 B 42 52 i £ 48 50 .

E6: EHR

70 AR 2 B BOF bfill(8% backfill) (ffill(5f pad) .None X 3 F , IS0 .
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>>> s = pd.Series(['R','G','B'],index=[1,3,5])

>>>'s

1 R
3 G
5 B

dtype: object

>>> s = s. reindex(np. arange(0,7), method = '£f£i11")

>>> s

0 NaN
1 R
2 R
3 G
4 G
5 B
6 B

dtype: object

1t Pandas A7 . 7] i 33 method="{fill'8} method="pad'SZ¥ H 3hH F 25 {HIE IS, i @ 3h
[a] b 2= {H 35 76 W) AT 38 13 method = "bfill'8¢ method= "backfill'SZF .
IR B U B 13-4 iR .

index data index data index data
method="ffill’ method="bfill’
0 0 0OR
1R 1R 1R
2 2R 26
aG 3G 36
4 4G 48
5B 5B 5B
6 6B 6
s = pd.Series(['R",'G','B'],  s.reindex(np.arange(0,7), s.reindex(np.arange(0,7),
index=[1,3,5]) method="ffill') method="bfill')

3-4 A

ETH: BY

TE Pandas H 2217 (102 TC I 38 L A DO el 9 s 0] b T it A 8080 1 3 R 0 ok o
B uUEA R s AR .

>>> s = pd.Series(['R',np.nan, 'G'], index = np. arange(3))

>>> s[5] =83
>>> s
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$F 8B B
append O J5 15 H F7E 1 AR BB MU 6 4 ARSI T
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F9. TH

AT 5 e e, BOUR S5 M S R AE IR . R T BOHE A5 R B 5 1 BB stack O
unstack ) ,swaplevel ) \ravel O 4, fCIBUNTF ;

F10F:. XK
FAF RS2 Python W H FH RO EOHE S 2 — . AR TR 45 53 9 B0 6] 7 4 B 18] mT DL gk 47
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TAT ez B U U e AR AF

>>> s = pd.Series(['wo', np.nan, 'Wo De', 'Zuguo'])
>>> 5. str. upper( )

0 WO
1 NaN
2 WO DE

3 ZUGUO

dtype: object

>>> 5. str. title()

0 Wo
1 NaN
2 Wo De
3 Zuguo

dtype: object

Pandas ™1 SCAS # 4F J& — DR A(E 15 W AR & 1) 32 8, Pandas ™1 9 SCAS 4 — i DA
Series A7, 1T Series A str J&PEK5E L. H T Series. str J& Pk 1 B AE, v H T 58
I — ) A RN B 4t s (RO B 2 R MR AR L T T T P4 (cav) L 242 Goin) 743
(split) A4 % (contains) | VE fi (match) , & #& (find) . #2 B Cextract) , & # (replace) . H &
(repeat) 55 2 1Y S 0 54 . 7R IXLEFRARE D7 vk b AT SE SR IE I W

%130 find(E#K)

find A SZHFFIEN IR B 2R SIAE . findall SZHREIEN] R [0 2 — A5 R AR AT .

>>> s = pd.Series(['al', 'b2', 'c3'])
>>> 5. str. find('a'")

0 0
1 -1
2 -1

dtype: int64

>>> 5. str. findall('al')
0 [al]

1 []

2 []

dtype: object

>>> s, str. findall('al').str[0]

0 al
1 NaN
2 NaN

dtype: object
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% 23K join(E#E)
2H N 5 2 [R) A A R T N FH 2 ARG AN R .

>>> pd. Series([ 'Kim', 'Jim', 'Joe']). str. join('—")
0 K-1i-m
1 J—1i-m
2 J-o—e
dtype: object

>>> pd. Series([[ 'Kim', 'Jim', 'Joe'], [ 'SH', 'SZ', 'BJ']]). str. join('—")
0 Kim — Jim — Joe

1 SH— SZ - BJ

dtype: object

s. str. joinO) A — NS sep=) iR B Y {H Z Series,

% 33X cat(HH

str. cat O FEFBEANNEBES .sep=""HTHES T na_rep=""HATFHES
(IR AW R (I

',

>>> s = pd.Series(['wo', np.nan, 'Wo De', 'Zuguo'])
>>> 5. str.cat(sep="")
'wo Wo De Zuguo'

>>> s. str.cat(sep="'", na_rep="'?")

'wo ? Wo De Zuguo'

>>> t = pd.Series(['d', 'a', 'e', 'c'], index=[3, 0, 4, 2])

>>> s. str.cat(t, join= 'left',sep="'"', na rep="'-")
0 wo a

1 _ _

2 Wo De ¢

3 Zuguo d
dtype: object

£ 4. repeat(EE)
str. repeat(repeats) [ T2 H F4F 8 . S8 repeats 0] MR e 75, BRI LRGN F
A 1S A2 R [ B9 Y B0 ) R DU AT D RN 0 2R R B AR I

>
221

>>> s = pd.Series(['a', 'b', 'c'])

>>> s
0 a
1 b
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dtype: object

>>> 5. str. repeat(repeats = 2)

0 aa
1 bb
2 cc

dtype: object

>>> 5. str. repeat(repeats=[1, 2, 3])

0 a
1 bb
2 cce

dtype: object

% 53 : contains(E&)
str. contains O A4 T SQL F 1Y like, JH T 545 8 A9 65 106 AT F .

>>> s = pd.Series(['wo', 'ai', 'wo', 'de', 'zuguo'])
p

1

>>> 5. str.contains('o', regex = False)

0 True
1 False
2 True
3 False
4 True
dtype: bool

FIWT 45 R B A SRR &% AR b, SRR e,

% 6 30 : match(LER)

str. matchO B35 7% 4 str. match(pat,case,flags.na) , F FHi € Series X % & 1) &4~ F
FFER 2 A 5 I SRk L e AR AT

>>> s = pd.Series(['al', 'b2', 'e3'])
>>> 5. str.match('a'")

0 True
1 False
2 False
dtype: bool

>>> s. str.match('al')

0 True
1 False
2 False

dtype: bool
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S pat 2 B AW RA A IEN R IR LA S8 case T X4 KNG 3 B8 flags 7]
N re. Iire. Gire. M5 na AR H I 78 77 =0,

% 7 K. replace(&i)

str. replace O BUTH 5 4 str. replace (pat,repl,regex), FH FFEMA R, S8 pat N
BN —BNIEMRIE X repl HEF R FAF R AR WT .

>>> (pd. Series(
['wo', 'ai', 'wo', 'de', 'zuguo'])
. str. replace('w. "', 'Wo',
regex = True))
0 Wo
1 ai
2 Wo
3 de
4 zZuguo

dtype: object

>>> (pd. Series(
['wo', 'ai', 'wo', 'de', 'zuguo'])
.str. replace('w. ', 'Wo',
regex = False))

0 wo
1 ai
2 wo
3 de
4 Zuguo

dtype: object

AT SCAR B e, SR IE U, YO AR O U D RE B, AT DL 2 80 regex = False 2K
KH

£ 8. splitldFs)

str. splitO FYIE 4544 Sl str. split (pat, n, expand) , | T F4F 8 0935 40, 2L T Excel
YR I6E . pat B FAF R BEN R IX X n BRIN K — 1, expand BIAME N True, {45
LU

>>> pd. Series([ 'wo ai wo de zuguo']). str.split(" ")
0 [wo, ai, wo, de, zuguo]
dtype: object

>>> pd. Series([ 'wo ai wo de zuguo']). str. split(n = 4, expand = True)
o 1 2 3 4

0 wo ai wo de =zuguo



£ 93X exact(RED
str. extract) BYiE 5 A str. extract(pat, flags,expand) , F T M F 45 Z 35 b B VT i 79

i . pat ZHOHTATH SRR A AL RS

>>>'s
>>> s,

2

Q o 9 o

= pd. Series(['al', 'b2', 'c3'])
str. extract(r'([abc]) (\d)")

w N P

>>> s. str. extract(r'([ab])?(\d)")

0 1
0 a 1
1 b 2
2 NaN 3

>>> 5. str. extract(r'[abc](\d)', expand = True)

0

2

>>> 5. str. extract(r'[abc](\d)', expand = False)

0
1
2

0
1
2
3

1
2
3

dtype: object

#3& PandasA] [P 93

str. extract A LU TE NUPKE SCAS A i 208 B2 380 Rk o TR J8C 53 i) 4], SCHRpIE ), 4
B expand BN True, W& [f— 4~ DataFrame, N &2 —F 0 J& £ 51, 24 expand S H

False H B —%|0t A4 41 [l — > Series/Index,

E 1118, M
apply PR %L & Pandas " H i1 B e i B9 — > REL, B B9 L S5 df. apply (func,
axiss..., ** kwds) (UL .

>>> s = pd.Series([1, 2, 3])

>>> def sq(x):

s.apply(sq)

0
1
2

0.9604
3.8416
8.6436

return (0.98 % x) *x% 2
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dtype: float64

>>> s = pd.Series([[1, 2, 3],[4,5,6]])
>>> 5. apply(np. max)

0 3

1 6

dtype: int64

4 apply Z4b, JE 48 €38 4 £ nO W 55 25 s 80, W applymap. map B %0 K AH 56 Bk Y
transform . pipe PR%Y,

F1218. HF

sort_valuesO)J& Pandas i 805 55 55 09— FhHE P 77 ik ARG AN R .

>>> s = pd.Series([1, 2, np.nan, 5])

>>>'s

0 1.0
1 2.0
2 NaN
3 5.0

dtype: float64

>>> 5. sort_values(ascending = True)

0 1.0
1 2.0
3 5.0
2 NaN

dtype: float64

>>> s. sort values(ascending = True,
na_position= 'first')

2 NaN

0 1.0

1 2.0

3 5.0

dtype: float64

‘BRI TE 45 #) & DataFrame. sort_values (by, axis = 0, ascending = True, inplace =
False,kind= "quicksort',na_position="last',ignore_index=False,key=None) ,

sort_valuesO Y ascending Z 40, BRINFJF K True, )7 W R False, WSR2, W7
Y5 by Jirds & 1Y 5 KA AR 35 BB — 50 i HEF O =K

sort_values() [ na_position Z#(. H first 5 last FIFP E B, BRINE N last, 2448
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FEHEF A nan (EA ,nan BECEF A P 1 ANl —1.

E 1348 itE

i vk L 3 Bk PO I 32 B R e R R B = AYAE 8, Pandas 2 FEAR[R] Series [8] f 41 0] i3 5,
Al DLSR Has B4 7 =0, e mT DURE e 80 o7 KA 7 i 3 AR n .

>>> sl = pd.Series([1,2,3])

>>> s2 = pd.Series([2] % 3)
>>>s3 = sl+s2x4

>>> s3

0 9
1 10
2 11

dtype: int64

>>> s4 = pd.Series(666, index=[ 1,2,'C'])

>>> sd

1 666
2 666
C 666

dtype: int64

>>> s3 + sd

0 NaN
1 676.0
2 677.0
(© NaN

dtype: float64

>>> s3.add(s4,fill value=0)

0 9.0
1 676.0
2 677.0
@ 666.0

dtype: float64

AN Series [H A AFAEZ A, T8 S K iz FAF 7 20k o 5k ] ok 07 =X H i A 485
SRR — 2 (H 24 W 4> Series [8]4 —4> Series fAFE2SH B Index AN —Z}, M H 22 H )5
45 R R nan, AT AFE add O S H A R £ b fill_value=0 fiff Pl ]

DA AR 4 P i 15 B AP 3-5 B

Pandas 11, 1 2 11z 5 R ELAN R 3-4 FR .,
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s3 s4

index_data index data data index data
o : e — | 2

1 10 ﬂ 1 666 5?5\ 1 676
677

2 11 2 666 677 W 2

c 666 666

s3+s4 s3.add(s4,fill_value=0)

Kl 3-5 5T

R 3-4 Pandas FHIEE R E
add() ,radd )
sub() ,rsub()

mulO) , rmul )
divO) ,rdivO , truediv() , rtruediv() , floordiv() , rfloordiv()
mod() ,rmod ()

pow () , rpow ()

combine() ,combine_first()

round )

product()
dotO)

LR raddO crsubO FF 1 FBE 24 ¢ 1 pREL, Hd iy ¢ fLERAYJE reverse (RUFE Ll )7 Al
BRI R, #ln. pd. Series([1,2,3]. div(0) .25 4 inf; pd. Series([1,2,3]). rdiv(0),
5RAN 0.0, HA R 2ZHTET div(O) 0 2 EREC rdiv(0) 0 2 BEBR KL, BRECH 0.4
RITCTGF K s BERECH 0RECAR S 0 ) 45510 0,

£ 14 8. ik

df. describeO J LA 58 BUGE 27 v (R PEGE 43 B o T 0000 H5c 43 1) 2 4 4 AR T T

>>> s = pd. Series([1,2,3])
>>> s. describe()

count 3
mean 2
std 1
min 1.
25 % 1
50% 2
75 % 2
max 3.
dtype: float64

o U O U O O O O
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5 bR R T GE o A AR R Y R e AR 2

(D 5#E#AME & &) corrO) covO Jkurt() \max() ;mean() \median() ,min() |
mod() ,sem() ,skew() ,stdO) ,varO) ,kurtosisO ,count() ,quantile() ,nlargest() ,nsmallest() ,
nunique() ,value_counts() 5§,

(2) 521 MHER: sumO cummax() ,cummin() ,cumsum() ,cumprod O %,

(3) 5 /RMMFK M is_unique (),is_monotonic(),is_monotonic_increasing ().is _

monotonic_decreasing () 4%,
EISH: BE
% 13X groupbyO
Pandas Y groupby O ZI R T4 i& 1R S5 A RIS T .

>>> s = pd.Series([1,3,9,2,5],

index = [ 'Kim', 'Jim', 'Joe', 'Tom', 'Sam'], name = 'ename')
>>> s
Kim 1
Jim 3
Joe 9
Tom 2
Sam 5

Name: ename, dtype: int64

>>> s.groupby(["a", "b", "a", "b",'b']).mean()
a 5.000000
b 3.333333

Name: ename, dtype: float64

>>> s. groupby(level = 0).mean()

Jim 3
Joe 9
Kim 1
Sam 5
Tom 2

Name: ename, dtype: int64

>>> 5. groupby(s > 4).mean()

ename
False 2
True 7

Name: ename, dtype: int64

B4 N DataFrame. groupby (by = None, axis = 0, level = None, as_index =

True,sort="True,group_keys=True,squeeze=False, ** kwargs) ,
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% 23X aggO

agg J& aggregate Wi 5 . 7F Pandas #7,df. groupby. agg() 5 df. groupby. aggregate()
SRR . W aggOJ5 k5 o Al LA — WAl I 22 R G 07 20, ml RLBT X6 A [6] 19 91 %
AN TE A S 07 2 ] DS R pR By 2 M5 AR A

>>> s = pd. Series([1,2,3])

>>> s

0 1
1 2
2 3

dtype: int64

>>> s.agg( 'min')
1

>>> s.agg([ 'min', 'max'])
min 1

max 3

dtype: int64

>>> s.aggregate( 'min')
1

>>> s.aggregate([ 'min', 'max'])
min 1

max 3

dtype: int64

>>> s.aggregate([ 'min', 'max']) == s.agg(['min', 'max'])
min True
max True

dtype: bool

£ 161E:. HE

Pandas 47K T NumPy JEHI datetime J H1 -5 I [A]AH 5C A0 46 e L BE B vy A4 3t &b B4 Ik 1)
SR AR

>>> ts = pd. Series(
pd. date range('2021 - 03-01',
periods =4, freq= '2M'))
>>> ts
0 2021-03-31
1 2021 -05-31
2 2021 -07-31
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3  2021-09-30
dtype: datetime64[ns]

>>> ts = pd.DataFrame(
pd. date range('2021 — 03 - 01",
periods =4, freg= '2M')).set index(0)
ts. index
DatetimeIndex([ '2021 -03-31', '2021 - 05-31', '2021 - 07 —31', '2021 - 09 — 30'], dtype =
'datetime64[ns]', name =0, freq = None)

517 48 &
I i) 2R 5 | )R R T e 81 R 5 | I 0 M % 55 AR G B 4 AR AN

>>> ts = pd.Series( index =
pd. date range('2021 - 03 -01"',
periods =4, freqg= '36T'),
data=1[1,2,3,4])

>>> ts. between time('1:10', '2:45")
2021 -03-01 01:12:00 3
2021 - 03 -01 01:48:00 4

Freq: 36T, dtype: int64

>>> ts. shift(periods =1, freq= 'H')
2021 -03-0101:00:00 1

2021 -03-0101:36:00 2

2021 -03-0102:12:00 3

2021 -03—-01 02:48:00 4

Freq: 36T, dtype: int64

£ 1818 BX
£ Pandas P 0] B plotO )7 25 ARSI T -

s = pd.Series([1, 2, 3,4,5,6])
def sq(x):
return (0.98 ¥ x) *x 3

s.apply(sq).plot()

iy I EDE N E 3-6 IEs .

Do VA ICIRDEEY S 2§ NI 7T 1Dl R R oG 29 M o o Rl 1055 91 A O
5 fol ) — AN B B B T DA DL A SR AL B

55120 OB R AE A S el R WS . XS EATS T ST EUM R 5 X R
(B AT 25 B S5 1 0 8 L U0 R A5, 8 JORH DG T Uk AR
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200
175
150
125
100
75
50
25

0 1 2 3 4 5
36 Preki

552 0 LLEAR NS 100, X0 B R A7 103 AL 315 45 0 e 4 L 5 JORH G B HE 10 B AR .

3 XPEER AT IR R AT R RS BB B A I T AR

BAR ETA I T IX A Z 30 HJE BRI AR BT A B RO 20 A 5 42 4 0 2 LA RE L 55
KW R AR . BT B0 2 B 5 42 4 A AR TR K R DI 55 B A (S B0 A G 1)
ABAF I TR, TH—B I 72/ Ok 55) 0 3 5, H RIS 23 5 42 6D 2808 J2 7R HE 1
HFIHY

3.2 DataFrame

3.2.1 DataFrame J&B%172

DataFrame j&— > RAX B AR B0 F —HAFS] . B EE—5 0] L2 A
B S 2, L[] — 51 0 2505 A () 1) (B2 28 CHRUIE . H 3BT object 28 81) . Hor object ZRA4 AT L)
TRAFATA Python XF 4, 5 4 - 45 53 4

DataFrame BEAA1T RG], XA HNEG . BT LIEEE n 4> Series 4R 7 M (H: I [7] —
MTRED ., WEREUL: DataFrame(Z5#) =Index(&54) + data (&R F 2 K4 i B 45
¥, LR DataFrame BB R GEH RIS T .

pd. DataFrame(

data = None, # BAE A B, 1S
# data 1] ndarray.series.map.lists.dist.% & 1% #F—> DataFrame
index = None, 1T RG], TS

# BRIMHE np. arange(n), B1 0,1,2,3 -
columns = None, #HR5], Al ESH
# BRI\ N np. arange(n), #1 0,1,2,3 -

dtype = None, # B3R5 B AR 2SR, Tk S
copy = False, # M input i A & il B s

)

VER + i X6 2% 2 K080 g A sl 45 H B 85 o 2R I Pandas 1Y DataFrame s 454
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(Pandas) DataFrame%5#4 B fig
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+ axis=1

index columns
Date Name |City Age l\_‘\‘ork‘l’ears |Weight |BMI Score ]_
o | [#2012712 [10e—IReying T 55 122e 2
1 2020/12/12 | Kim Shanghai 32 12 85 21.27 |A
2 2020/12/13 |lim Shenzhen |55 |23 72 2089 B
3 2020/12/13 |Ton 87 |33 2122 |C
4 2020/12/14 |lim Guangzhou |93 |42 59 2089 |B
5 2020/12/14 | Kim) Xiamen 78 |36 65 B
6 2020/12/15 |Samp  |Suzhou 65 |32 69 2289 |A )
| -
"
index lables axis=0 data J column names +—

® 3-7 DataFrame %03 45 #)

Pandas B DataFrame s& 5 Excel.SQL 225 Y T 4& BIEHE 454 ., 1 index. columns.,
data =#B4r4H . Ho . DataFrame ) data #4375 NumPy i ndarray & —309.

1E DataFrame H',axis=0 5 axis="index" &% Y ,axis=1 5 axis="columns"

Wy, Blan. 7e df. iloc[ :.3:7]. sum(D) H,sum (1D AY 1 [CER LR axis=1 B 1), X 2E—

g 55 75 3K

3.2.2 fig
1. XHESNER
pd. read_excel(io,sheet_name=0,...) BRINFT FF 1Y sheet_name J& T A W) Excel X%

O W i R B3 < T I N I A (1

pd. read excel('demo_.xlsx')

City

Age

Beijing 76

Shangha
Shenzhe:
NaN

i 32
n 55
87

Jim Guangzhou 93

Bt 25 0 T
Date Name
0 2020-12-12 Joe
1 2020-12-12 Kim
2 2020-12-13 Jim
3 2020-12-13 Tom
4 2020-12-14
5 2020-12-14 Kim
6 2020-12-15 Sam

Xiamen

Suzhou

78
65

WorkYears

35
12
23
33
42
36
32

Weight

56.0
85.0
72.0
NaN
59.0
65.0
69.0

BMI
18.86
21.27
20.89
21.22
20.89

NaN
22.89

o
o3

T AR IR A T ST B AR R 10T A A S A R AR R [ SE A X 7
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17 8 5 A Bk e It .

pd. read_excel() :

YEH : ¥ Excel 23] Pandas i) DataFrame,

UL : Pandas BA%CAE T 8088 20 B o 0 AS 2 B8 SO 32 05 5 O B AR S
i EEE )8 T Pandas B EZ ALY . Pandas #2448 TR Z APT, LIS HE X S A8 K H
(Excel, CSV.SQL.JSON,HTML, Picklle, HDF %) (275 . 78 H % TAFE . i F i 2 1
J& pd. read_excel O Fl pd. read_csvO BT 2L,

LITF & pd. read_excel O By & UL .

pd. read excel (

io, # HH G Excel SUIF AT H42
sheet name =0, # TR TAER A R
header = 0, = W —471E M5 44

names = None, # Q %SLE’Q@} E’WJZ

index col = None, # HIER B 151

usecols = None, £ 75 2L U £ 51

squeeze = False, # ML — 5

dtype = None, # 5 % 1Y B 25 A

WEZMSEUN 5T, STES 7 FIE T .

2. Series | &

T£ Series 1 @ 8 % 4 h DataFrame Ayt 72 i, 0] DAY Z2 Fhoby g al i 6 7 5K
1) B4~ Series B &

Series 7 DataFrame, fCH AT .

pd. Series([32,55,65], name = "Age" ). to_frame()

# 5 —A> Seires F o AT —F1] 1) Ak

B AR INE

Age
0 32
1 55
2 65

2) 2> Series )] 4
I JEH £ A4 Series & 91— DataFrame (0 H SRS T .

>>> sl = pd. Series([ 'Kim', 'Jim', 'Sam'])
>>> 52 = pd. Series((32,55,65))
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>>> 53 = pd. Series( ('Shanghai', 'Shenzhen', 'Suzhou'))
>>> pd. DataFrame(zip(sl, s2, s3),
columns = [ 'Name', 'Age', 'City'])
>>> & SRR Y Series B AE zip H DAfE 5 4 55 1) g
Name Age City
0 Kim 32 Shanghai
Jim 55 Shenzhen
2 Sam 65 Suzhou

>>> pd. DataFrame(zip( * [sl,s2,s3]),
columns = [ 'Name', 'Age’, 'City'])
>>> # £ Series TE 2 % T i 5 A
Name Age City
0 Kim 32 Shanghai

1 Jim 55 Shenzhen

2  Sam 65 Suzhou

3. %‘-a-iﬂiﬁu;i

LU 2 i 7 s 5 Bs B @ Dataframe BN RES 0T .

pd. DataFrame( {

"Name" : [ "Kim", 'Jim', 'Sam'],
"Age":[32,55,65],
"City":["Shanghai", 'Shenzhen', 'Suzhou']
1)

SR IT

Name Age City

0 Kim 32 Shanghai
Jim 55 Shenzhen

2 Sam 65 Suzhou

4, (:Z’E)ﬁﬂi@ﬁ'ﬁi
PIUR Sl ad 45 LA EE Dataframe BN H ACAS AT .

df = pd.DataFrame( [
["Kim", 'Jim', 'Sam'],
[32,55,65],
["Shanghai", 'Shenzhen', 'Suzhou']],
index = [ 'Name', 'Age’', 'City'])
df. T

UTR IR (1
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Name Age City
0 Kim 32 Shanghai
1 Jim 55 Shenzhen
2 Sam 65 Suzhou

5. TAHBE
PLTF J2&38 i e 20 B # DataFrame [0 ACES 40 F .

pd. DataFrame(
data = (
('Kim', 32, 'Shanghai'),
('Jim', 55, 'Shenzhen'),
('Sam', 65, 'Suzhou')),
columns = [ 'Name', 'Age', 'City']

R EE R IT

Name Age City
0 Kim 32 Shanghai
1 Jim 55 Shenzhen
2 Sam 65 Suzhou

3.2.3 DataFrame fGHIR

1. to_xO Bl

TE Series #1, 7 astype() .convert_dtypes() .to_xO) &Ik, 1E DataFrame J1, 64
to_numpy() to_dict() ,to_string O S ¥ 71k .

A

>>> df = pd.read excel('demo_.xlsx').head(3)

>>> df. to_numpy()

array([[Timestamp('2020 — 12 - 12 00:00:00'), 'Joe', 'Beijing', 76, 35, 56.0,
18.86, 'A'],
[ Timestamp('2020 — 12 — 12 00:00:00'), 'Kim', 'Shanghai', 32, 12,
85.0, 21.27, 'A'],
[Timestamp('2020 =12 -13 00:00:00'), 'Jim', 'Shenzhen',6 55, 23,
72.0, 20.89, 'B']], dtype = object)

>>> df. to_dict()

{'Date': {0: Timestamp( '2020 — 12 — 12 00:00:00"'), 1: Timestamp( '2020 — 12 — 12 00:00:00"'),
2: Timestamp('2020 — 12— 13 00:00:00"')}, 'Name': {0: 'Joe', 1: 'Kim', 2: 'Jim'}, 'City': {O:
'Beijing', 1: 'Shanghai', 2: 'Shenzhen'}, 'Age': {0: 76, 1: 32, 2: 55}, 'WorkYears': {0: 35, 1: 12,
2: 23}, 'Weight': {0: 56.0, 1: 85.0, 2: 72.0}, 'BMI': {0: 18.86, 1: 21.27, 2: 20.89}, 'Score':
{0: 'A', 1: 'A', 2: 'B'}}
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MBI S5 R E « to_numpy O 4 B J& ndarray XF 4. to_dict O 42 B 2 dict (7241
X400 to_string O 42 B2 str XF 42,
ey # 43 # I DataFrame H B R4S, WA 3-8 T .

[ ¥
EEREMES

RIS REH

Dats Nams [City [Age [WorkYears [Weight [BMI__|Scors WorkYears |Weight [BMI _|Score
o 2020/12/12 |Joe __|Beijing 76|35 56 1886 |A 0 dln — A RAh A
1 [2020/12/12 [Gm _|Shanghai |32 [12 85 2127 |A [ 12 65 2127 |a
2 [202012713 [im _|Shenzhen |55 |23 72 |2089 B ) 23 ;2 2080 [8 |

& 3-8  #B4r#REL DataFrame F1 N &

fb@%ﬁﬂ7<:

>>> pd. DataFrame(df. iloc[1:, 3:].to dict())
Age WorkYears Weight BMI Score
32 12 85.0 21.27 A
55 23 72.0 20.89 B

>>> pd. DataFrame(df. to numpy()[1:, 3:],
columns = [ 'Age', 'WorkYears', 'Weight',6 'BMI', 'Score'])
Age WorkYears Weight BMI Score
0 32 12 85 21.27 A
55 23 72 20.89 B

KT dl to_xOTFE AR PR B O 2R A 20 280, REGS AL 25 BURE 45 14
[F1) 149 R B 2 408 (08 550008 0 A 8 A5 B Dy 2 3% e 2 AURS AN R

>>> pd. Series(
df[ 'Name']. to numpy(),
index = df[ 'City'])

City

Beijing Joe

Shanghai Kim

Shenzhen Jim

dtype: object

>>> pd. DataFrame(
pd. Series(df[ 'Name']. to numpy( ), index = df[ 'City']),

. columns = [ "Name" ]
L) BER: "Name"SMATAY[ 1N, I 2 e g

Name
City
Beijing Joe
Shanghai Kim

Shenzhen Jim
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2. indexO#a%
1) index_col &

AR E R E RIS AT

>>> pd. read_excel('demo .xlsx', index col = 'City').head(2)
Date Name Age WorkYears Weight  BMI

City
Beijing 2020-12-12 Joe 76 35 56.0 18.86
Shanghai 2020 — 12— 12 Kin 32 12 85.0 21.27

2) set_index 5 reset_index()

Je S AR ICE R T 5] AU IR

pd. read excel('demo .xlsx').set index("City")

aEBANK 3-9 iR,

pd.read_excel('demo_.xlsx")
b

Score

pd.read_excel('demo_.xlsx").set_index("City")
i

Date Name Age WorkYears Weight BMI Score
Date Name City |Age WorkYears Weight BMI Score City
|0 |202012112  Joe Beijing | 76 35 560 18.86 A Belfing| 2020112112 Joe 76 38 560 1886 A
1 20201212  Kim | Shanghai | 32 12 850 2127 A Shanghal| 2020112112 Kim 32 12 es0 2127 &
|2 20201213 Jim | Shenzhen | 55 23 720 2089 8 Shenzhen| 202011213  Jim 55 23 720 2088 B
3 (20201213 Tom NN | &7 3B NN N2 ¢ MaM| 20201213  Tom 87 33 MaN 2122 c
4 20201214 Jim |Guangzhou | 93 42 590 2089 B Guangzhou| 202011214  Jm 93 42 580 2089 B
5 (202012114  Kim |  Xiemen | 78 3% 650 NeN ] Xiamen| 2020112114  Kim 78 36 650 NaN 8
6 202012715 Sam | Sushou | 65 T e s Suzhou| 20201215 Sam 65 32 690 Z289 A
Indmx
2 L
39 BEERIIL
N gy ML g N
BOHEA RS 5, 1 EIPH 258 RS 5] A E .
df. reset index().set index([ 'Name',6 'City'], drop = False)
ZE AL nIE 3-10 FIR .
Date Name Age WerkYears Weight BMI Score city Date Name Age WorkYesrs Weight BMI Scors
city | Name city |
Beijing | 202011212 Joe 78 35 560 086 A Joo  Beifing || Bejng 20201212  Joe 76 35 580 1888 A
Shanghal | 20201212 Kim 32 12 850 121 A Kim  Shanghal | Shanghai 20201212  Kim 32 12 850 MW A
Shenzhen 2020112113 Jm 5§ b3 720 086 B dim  Shenzhen | Shenzhen gm’m“z!la Jm 55 23 720 2088 B
MaN | 20201213 Tom 67 3 NaN 122 c Tom NaN NaM 202011213 Tom &7 33 MaN 2122 [
Guangzhou | 2020112714 Jm 83 42 580 08% B Jim Guangrhou |Guangzhou (202012114  Jm 53 42 590 2088 ]
Xiamen | 20201214  Km 78 B 650 MaM B Kim Niamen Xiamen (20200244  Kim 78 3\ 6850 MaN B
Surhou | 20001215 Sam 65 2 600 088 A Sam  Suzhou || Suthou 20201215 Sam 85 32 890 280 A

B 3-10 EERRGIFIHRE RS
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DataFrame [#) set_index PRS0 H — A2 2 A9 #6867 R 51, A1 & — 4 F
DataFrame, BRINEMLT , AFLE%] £ M DataFrame B, (BW 0] LI drop = False ¥ H A%
Rk,

3. Bl

DataFrame H A #B40J@ EAEl 3-11 frs

| import pandas as pd
) df = pd. read_excel (' demo_. x1sx’)

ndim
1 df.ndim
s
2
T
1 df. shape shape , 37 8\51]
(7, 8) i
size 56
1 df.size e
36 » Y
index columns
1 df. index
Rangelndex( Index([
RangeIndex(start=0, stop=7, step=1) start=0, ‘Date’, '"Name’, 'City’, 'Age’,
stop=7, "WorkYears', 'Weight', 'BMI', ‘Score”’ ]
step=1) dtype="object’)
1 df. columns

Index ([’ Date’, 'Name', 'City', "Age', "WorkYears', 'Weight', 'BMI’, ’"Score’], dtype=' object')

[%] 3-11 DataFrame 19 Jg&1'E

IR AR R FH A5 G2, 7] LA dtypes J@ 1 (& & F Series MG 2 8 A] % A
dtype, fi #5 & DataFrame B4R BR A /& diypes) s WNSRAAIIE DataFrame H 8 HE 2
TP BB AT LLAE dtypes @M )5 0 E value_countsO 5, ERACIBUAIT .

>>> df = pd.read excel("demo .xlsx")
>>> df. dtypes

Date datetime64[ns]
Name object
City object
Age int64
WorkYears int64
Weight float64

BMI float64
Score object

dtype: object

>>> df. dtypes. value counts()
object 3
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int64 2

float64 2

datetime64[ns] 1
dtype: int64

>>> df. Date. dtype
dtype('<M8[ns]')

>>> df. info()
< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 7 entries, 0 to 6

Data columns (total 8 columns) :

# Column Non — Null Count Dtype

0 Date 7 non — null datetime64[ns]
1 Name 7 non — null object

2 City 6 non — null object

3 Age 7 non — null int64

4  WorkYears 7 non-— null int64

5 Weight 6 non — null float64

6 BMI 6 non — null float64

7  Score 7 non — null object

dtypes: datetime64[ns](1), float64(2), int64(2), object(3)
memory usage: 576.0 + Bytes

ME 3-11 A LA FL: X4 DataFrame 36l 7 47 8 H 4 A (3 % A Date fl Name %),
X 8 % float64 A 2 51 ,int64 A 2 ¥, object A 4 | (float64 .int64 . object iy Fx H5 25 H ,
" LLH. dtype JBEEEF) . HlA0: i A df. Date. dtype, fii i & dtype('O") , HIEEF W) &
df[ ' Date ' ]3| i % 4i8 & 1

3.3 AE[MEMm

Pandas 7E 804 4b ¥ 5 40 A X R A 2 87 T, DU g+ i K. 244K, Pandas Z fiT DA g
AR KR Dhae S KA & FwmriE 5k AJF,

TR ZZIFAERIR 18 M 20+ /R E HERZ R Z W — ., DL Esl e+
INIRBSCAREAE R — 48 L B H 2 Pandas FER FE & 0 5 @ — 45 . E48
LS AP Panda%/\ﬂE"JJA‘%Z%,LEFlEﬂ/'\TTX]Lln/f&%ﬁﬁ‘]%‘—%&}iifﬁﬁﬁﬁﬁ%ﬁ
ILAICAZ s 5 B A A & R PUAR & JF AR B Rl 2 5L, iF Pandas ELIE S B T 3
Gy N B0 i | I A o A B

Pandas 78 B 5L AF L — A7 5 48 RAFAER) LS pi 2%, & 54 ) 3k ) 2 (0] 3 D) | ek i) 3k
WA mFE T — & 2 BB ER N BE S . BERZ 0 APT 55 = Jr FE o4 52, f
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Z 1A SR o R A ORI RV B T R R CKRE . AR 22 I 37 S A 4% 26 4E K
(O B8 1) 7 8 5 7 46, O 25 (R D0 A PR B . Pandas 58 I 14 BF [] 7 4] 20 RE L 3 3 45 28 40 %
P 2 48 SRR LIS ) 7 11 A5 DT RE L T R 1 AR L i B 25, 2 I R0 3R U B R B, R,
A T S R B v T T S M A A iR R B A S A AR O L B e v
ARSI SR ) OB R B 7 Sl 1 45 ) g SR B e 8 5

T X ARt Y RE SR Y L A A AR B LR E RN EAN R BITR L SR E? B2,
AR AR LR S M S5 1T



